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Prólogo
Los jóvenes son el futuro de la sociedad, y éste depen-
derá de cómo se desenvuelvan ahora. El acceso a una 
vivienda es el eje esencial que permite el desarrollo de 
su ciclo vital, por ello, la situación actual es inmensa-
mente desventajosa para los menores de 35 años.

La posición laboral de los jóvenes es el principal desa-
fío al que se enfrentan. La tasa de desempleo juvenil 
es la segunda más elevada de la eurozona y está con-
formada por una precariedad laboral constante, col-
mada de contratos temporales y rebosante de ines-
tabilidad profesional, lo que encamina a los jóvenes a 
retrasar, todavía más, su edad de emancipación.

Los salarios tampoco han crecido al mismo ritmo que 
el de la vivienda, que en este último año ha mostra-
do el mayor encarecimiento que se recuerda desde la 
burbuja inmobiliaria de 2007. La acentuada escasez 
de oferta tanto en compra como en alquiler conduce 
al precio de la vivienda a un tensionamiento muy abul-
tado. A pesar de los obstáculos, los jóvenes exhiben 
su audacia y optimismo ante los cambios y son el co-
lectivo que más interactúa con el mercado elevando 
su esperanza de ser propietarios en los próximos cinco 
años. No obstante, los cambios en la política mone-
taria europea con la subida de los tipos de interés, la 
crecida inflación y las intervenciones legislativas en el 
mercado español han situado los niveles de inaccesi-
bilidad de los jóvenes en las cotas más altas de la his-
toria. La participación de los menores de 35 años en el 
mercado de la vivienda cae en picado al no poder ha-
cer frente a los nuevos precios de los inmuebles, de-
jando entre ver la vulnerabilidad de este colectivo, de 
rentas bajas y de situación financiera inestable.

Otra de las evidencias sociológicas más relevantes que 
ejemplifica un cambio de ciclo tras el impacto de la pan-
demia es que en los dos ejercicios anteriores, el impulso 
que generaba el interés en buscar vivienda a los jóvenes 
era mejorar la calidad de su vivienda actual. Sin embargo, 
ahora, una de las necesidades más básicas de su ciclo vi-
tal que promueve el cambio de inmueble es vivir en pareja.

Precisamente, la transformación del modelo de socie-
dad también se refleja en este análisis en el descenso del 
porcentaje de familias jóvenes, en el aumento de quienes 
se divorcian. De hecho, se estima que, en los próximos 
20 años, el 30% de los hogares sean unipersonales y que 
el 50% de las familias sean monoparentales o no tengan 
hijos. Por lo que las cuestiones de baja natalidad también 
están relacionadas con el acceso a la vivienda de estos 
menores de 35 años. 

Para Fotocasa, el compromiso con los jóvenes es una 
prioridad, por ello, son uno de los colectivos por los que 
apostamos en Proyecto Vivienda. Una iniciativa social 
que pretende ayudar a los jóvenes en su acceso a la vi-
vienda reduciendo las desigualdades económicas, urba-
nas y sociales existentes y que cada vez resultan más no-
torias. Un compromiso sostenido en el tiempo que pre-
tende mejorar la sociedad del futuro.

María Matos
Directora de Estudios y Portavoz 
de Fotocasa

https://www.fotocasa.es/proyecto-vivienda/
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1. Penetración del 
mercado de la vivienda

La participación de los jóvenes entre los 18 y los 34 años 
en el mercado de la vivienda en España ha caído drástica-
mente en el último año, pasando del 48 % que interactuó 
de algún modo en este ámbito al 41 % de febrero de 2023. 
La reducción es aún mayor respecto a agosto de 2022, 
cuando, impulsada por el inminente arranque del nuevo 
curso académico y laboral, con la consiguiente búsqueda 
de alojamiento, alcanzó el 50 %. 

La actividad en el mercado de la vivienda 
de los jóvenes entre los 18 y los 34 años ha 

descendido siete puntos porcentuales en el 
último año, pasando del 48 % al 41 %

El descenso es especialmente notorio dentro del colecti-
vo más joven (18-24 años), cuya actividad se reduce diez 
puntos porcentuales (del 42 % al 32 %), mientras que 
los que tienen entre 25 y 34 años ‘limitan’ la caída a cin-
co puntos (del 51 % al 46 %). Entre este colectivo hay 
que destacar, además, que se reducen los compradores 
no efectivos (los que han intentado adquirir una vivien-

da, pero no lo han logrado), pasando del 22 % al 16 %, 
mientras que entre los más jóvenes descienden los inqui-
linos no efectivos del 13 % al 8 %.

No obstante, si situamos estos datos en comparación con la 
media de actividad general vemos que la de los jóvenes si-
gue siendo muy superior, dado que la participación del con-
junto de la población española de cualquier edad por en-
cima de 18 años ha sido, en los últimos 12 meses, del 28 %. 
Unos datos que muestran una fuerte contracción del mer-
cado inmobiliario con una bajada de más de cuatro puntos 
porcentuales respecto a agosto de 2022, cuando el porcen-
taje era del 32 %, y de tres sobre febrero de 2022 (31 %). 

Pese a que este desplome se reproduce en general, abar-
cando las distintas acciones llevadas a cabo en el merca-
do de la vivienda en los últimos doce meses, se presenta 
de forma más acentuada en el mercado de compraventa 
entre las personas entre 25 y 34 años, que cae del 30 % al 
25 %, mientras que, por su parte, los jóvenes de 18-24 ex-
perimentan una bajada pronunciada en el mercado del al-
quiler (del 34 % al 27 %). Por otra parte, se aprecia que 
el descenso es mucho más acentuado en la demanda no 
efectiva de vivienda, que baja del 28 % de febrero de 2022 
al 21 % de un año más tarde. Por el contrario, la demanda 
efectiva se mantiene en el mismo porcentaje (22 %) regis-
trado doce meses atrás.

1.1 La participación de los 
jóvenes se desploma hasta en 
siete puntos porcentuales

Media general Jóvenes (18-34 años)

G1. Porcentaje de población que ha realizado alguna 
acción en el mercado de la vivienda
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Si distinguimos entre compraventa y alquiler, se com-
prueba que ambos mercados descienden, pero en mayor 
medida el primero, ya que su actividad entre los jóvenes 
se rebaja del 25 % de febrero de 2022 al 20 % del mismo 
mes de 2023. Es decir, una pérdida de cinco puntos por-
centuales, lo que lo sitúa cerca del 18 % de 2021. Este re-
troceso refleja que, tras un periodo en el que la adquisi-
ción de vivienda en propiedad, o su intención de hacerlo, 
ganó terreno entre los jóvenes, se ha replegado hacia los 
valores anteriores.

El recorte se produce tanto en la compraventa 
como en el alquiler, pero mientras que este aguanta 

mejor (baja del 31 % al 28 %), en el primer caso 
el descenso es más acusado: del 25 % al 20 %

En cuanto al alquiler. Como se indicaba anteriormente, 
también pierde terreno, pero de manera menos abrup-
ta, ya que pasa del 31 % de febrero de 2022 (con un pico 
del 34 % en agosto también del 2022), al 28 % de febre-
ro de 2023.

En conclusión, si nos centramos en la última acción reali-
zada en el último año vemos como se reduce la demanda 
no efectiva tanto de compra como de alquiler para am-
bos colectivos (18-24 años y 25-34 años).

Entre los dos grupos de edad de jóvenes analizados, el más ac-
tivo es el integrado por los que tienen entre 25 y 34 años, con un 
46 % de los particulares participando en el mercado de la vivien-
da. La cifra, sin embargo, baja notablemente respecto a la de 
hace un año, cuando alcanzó el 51 %.

Consecuentemente, esta reducción se refleja de manera propor-
cional en sus acciones. Así, en el mercado de la compraventa el 
porcentaje de los particulares de entre 25 y 34 años que en fe-
brero de 2023 habían llevado a cabo algún movimiento era del 
25 %, cinco puntos porcentuales menos que un año antes, y más 
cerca del 21 % registrado en febrero de 2021.

G2. Jóvenes participando en los mercados de compraventa y alquiler 
(% de activos en cada mercado sobre el total de personas menores de 35 años)
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 Compra 

Ha comprado vivienda

Ha buscado vivienda para comprar 
(no lo ha conseguido)

5 %

Feb. 22

18 %

6 %

Ago. 22

16 %

6 %

Feb. 23

13 %

 Alquiler (inquilino)

Ha alquilado vivienda (inquilino)

Ha alquilado habitación en un piso 
compartido

13 %

4 %

16 %

5 %

13 %

5 %

Ha buscado vivienda para alquilar como 
inquilino (no lo ha conseguido)

Ha buscado una habitación en piso 
compartido (no lo ha conseguido)

12 %

5 %

10 %

5 %

9 %

4 %

 Venta

Ha vendido vivienda

Ha tratado de vender vivienda
(no lo ha conseguido)

1 %

2 %

1 %

1 %

1 %

1 %

 Alquiler (oferta)

Ha alquilado a otros una vivienda 
(propietario)

Ha tratado de alquilar una vivienda como 
propietario (no lo ha conseguido)

3 %

1 %

2 %

1 %

2 %

1 %

23 % 22 % 19 %

3 % 2 % 2 %

31 % 34 % 28 %

4 % 3 % 3 %

G3. Acciones realizadas por los jóvenes en el mercado de la vivienda
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1.2 Descienden los que buscan al 
mismo tiempo comprar o alquilar

La situación de la compraventa ha evolucionado en el 
último año de manera que, en las personas entre los 25 
y los 34 años, se han invertido las tendencias entre la 
compra efectiva y la no efectiva.

Así, en la primera se advierte un aumento de un pun-
to porcentual, pasando del 7 % al 8 %. Sin embargo, en 
la compra no efectiva (donde en febrero de 2022 ha-
bía un 22 % de jóvenes entre los 25 y los 34 años) co-
rrespondiente a los doce meses anteriores y no lo había 

conseguido, un año después esta situación se ha reple-
gado, bajando al 16 %, solo un punto porcentual más 
que en 2021. Por su parte, el grupo de los más jóvenes 
(18-24 años) mantiene los porcentajes en el alquiler de 
habitaciones en pisos compartidos en el 6 %, con una 
leve tendencia al alza, después de que hubiera descen-
dido de manera sensible entre 2021 y 2022. Así, en fe-
brero de 2021 eran un 10 % los que habían llevado esta 
acción en el año anterior.

Es importante recordar que las acciones en el mer-
cado de la vivienda no resultan excluyentes, de ma-
nera que la misma persona puede actuar en el ámbi-
to del alquiler, en el de la compra de un inmueble o en 
los dos casos simultáneamente. Este último caso es el 
que comprende al 13 % de los jóvenes demandantes 
menores de 35 años, una cifra tres puntos porcentua-
les menor que un año atrás. 

Otro dato que se desprende de este análisis es que los 
jóvenes recuperan su relación con la demanda de alqui-
ler, regresando así a la tendencia anterior a 2022. De esta 

manera, el 53 % de febrero de 2023 (frente al 49 % de 
un año antes) refleja la consolidación de la demanda de 
alquiler, probablemente, como consecuencia del contex-
to económico actual. Por el contrario, bajan ligeramente 
los jóvenes que únicamente han demandado vivienda en 
el mercado de la propiedad, bajando del 35 % de febrero 
de 2022 al 34 % de justo un año después. 

La conclusión de estos datos es que, tras un 2022 donde 
las tendencias parecieron darse la vuelta beneficiando a la 
demanda de compra, en febrero de 2023 se ha regresado 
al mercado anterior, con predominancia del alquiler. 

La actividad en el mercado de compraventa 
de los particulares entre los 25 y los 34 años 

ha descendido en cinco puntos porcentuales, 
bajando del 25 % de 2022 al 20 % actual

El grupo de los particulares más jóvenes  
(18-24 años ) mantiene el porcentaje en  

el alquiler de pisos compartidos en el 6 %,  
con una leve tendencia al alza

53 %
de la demanda de la 

vivienda busca únicamente 
en el mercado del

ALQUILER

34 %
de la demanda de vivienda 

busca únicamente en el 
mercado de 
PROPIEDAD

13 %
ha participado en

AMBOS MERCADOS

55 % ago 2022
49 % feb 2022

11 % ago 2022
16 % feb 2022

34 % ago 2022
35 % feb 2022

ALQUILER COMPRA

G4. Demanda de vivienda de compra y de alquiler por parte de los jóvenes (18-34 años)
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1.3 Acciones en los últimos 12 meses

41 %  de los jóvenes entre 18 y 34 años ha realizado alguna acción en el mercado de la vivienda

18 %  compró o intentó comprar una vivienda

21 % de jóvenes ha buscado vivienda (de alquiler o venta) pero no ha encontrado

26 % ha alquilado o intentado alquilar una vivienda para vivir en ella

Al igual que desde la demanda se pueden compartir acciones tanto en el área de la compra como del alqui-
ler, en este caso también hay jóvenes que son tanto oferentes como demandantes de vivienda en propiedad. 
Así, entre los menores de 35 años que actúan en el mercado de compraventa de vivienda, hay un 2 % que 
ha participado en ambos lados. Es decir, que ha comprado o intentado comprar una vivienda y, también, ha 
vendido o intentado vender una de su propiedad. Se trata, no obstante, de un porcentaje muy residual, ya 
que la gran mayoría actúa únicamente como demandante: un 91 % ha realizado exclusivamente acciones re-
lacionadas con la compra. Por el contrario, hay un 7 % que solo ha interactuado en la venta de vivienda. 

7 %
del mercado de compraventa 

está relacionado 
exclusivamente con la

VENTA

91 %
del mercado de compraventa 

está relacionado 
exclusivamente con la

COMPRA

2 %
ha participado en

AMBOS MERCADOS

4 % ago 2022
8 % feb 2022

4 % feb 2022

92 % ago 2022
88 % feb 2022

VENTA COMPRA

G5. Jóvenes (18-34 años) participando tanto de ofertantes como de 
demandantes en el mercado de compraventa
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2.1 La compra de una vivienda, una 
inversión a largo plazo para el 42 %

2. Motivos de los jóvenes

En 2023, el 42 % de los jóvenes que han adquirido una vi-
vienda o lo han intentado en el último año han optado por 
la compra, en lugar del arrendamiento, sobre todo por-
que lo consideran una inversión a largo plazo (en 2022 este 
porcentaje fue del 46 %).

Cuatro de cada diez jóvenes entre los 18 y los 
34 años sienten que pagar un alquiler por el 
uso de una vivienda equivale a tirar el dinero

Esta motivación se ve refrendada por el hecho de que, al 
mismo tiempo, casi el mismo porcentaje, un 40 %, cree 
que alquilar es “tirar” el dinero. Esta idea, sin embargo, y 
al igual que la anterior, también pierde fuelle respecto al 
año anterior, cuando alcanzó el 43 %. En cualquier caso, 
se mantiene aun significativamente por encima del 37 % 
anotado en 2021.

Esta percepción se produce de forma similar tanto entre 
los de menor edad (18-24 años) como en sus ‘mayores’, 
de 25 a 34. Así, si el 40 % de los primeros comparten 
esta idea, en el caso del segmento siguiente este porcen-
taje es del 41 %. 

Los expuestos son los dos principales motivos para deci-
dir comprar en lugar de alquilar, pero existen otros fac-
tores importantes. Por ejemplo, hay un 40 % de jóvenes 
que encuentran en la vivienda un seguro de cara al fu-
turo. También se registra un 21 % que siente que su si-
tuación económica es mejor (se trata de una pregunta 
de nueva incorporación en la encuesta).  Por otro lado, 
pierde peso la idea de que los precios se están mode-
rando: esta percepción baja del 8 % al 4 %, así como la 
idea de que la situación laboral ha mejorado (del 27 % al 
25 %). También se desinfla idea de que los bancos están 
concediendo hipotecas (13 % al 7 %).
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2.2 Alquilar por flexibilidad y, 
sobre todo, por no poder comprar
Uno de los datos significativos que nos deja este último in-
forme es el notable descenso en el porcentaje de jóvenes 
que se decantan por el alquiler en lugar de por la compra 
porque aseguran que su situación económica no se lo per-
mite. Y es que, del 52 % que así lo afirmaban en 2022 se ha 
pasado, doce meses después, a únicamente al 41 %. 

Pese a ello, esta razón continúa siendo la variable prepon-
derante a la hora de decantarse por el arriendo en lugar de 
la compra. Esta pérdida de peso de la variable más impor-

tante se da con mayor intensidad entre los jóvenes de 25-
34 años y las personas de Madrid y Cataluña. Otros motivos 
importantes serían la movilidad laboral, que también pier-
de fuerza respecto a 2022 (26 % frente al 31 %), sobre todo 
en Andalucía y los jóvenes de 18-24 años, y el estar esperan-
do a que los precios bajen (23 %), una pregunta de nueva in-
corporación que se cuela en el top 3 de motivaciones por las 
que la gente alquila en lugar de comprar. Por el contrario, 
destaca la caída de la motivación de que el alquiler da más 
libertad y flexibilidad, que pasa del 24 % al 15 %.

G6. Motivos de los jóvenes demandantes de vivienda en propiedad 
para querer comprar en lugar de alquilar

Es una inversión a largo plazo

Alquilar es una forma de 
“tirar” el dinero

Una vivienda es un seguro 
para el futuro

Mi situación laboral 
ha mejorado

Es una forma de hacer 
patrimonio

0 % 5 % 10 % 15 % 20 % 25 % 30 % 35 % 40 % 45 % 50 %

Mi situación económica 
ha mejorado

Es un buen momento:  
los precios suben

Es un buen momento: los  
precios se están moderando

42 %
46 %

48 %

40 %
43 %

37 %

40 %
38 %

40 %

25 %
27 %

30 %

21 %
21 %

18 %

21%

El mercado se está  
reactivando

Los bancos vuelven a 
conceder hipotecas

7 %
13 %

8 %

9 %
11 %

4 %
8 %

21 %

2 %
5 %
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2.3 Los jóvenes también son vendedores 
y arrendadores: sus motivos
Los jóvenes no solo intervienen como compradores e inquilinos en el mercado de la vivienda. Aunque sea en menor 
medida, también participan en él como vendedores o arrendadores. A continuación, analizamos las razones principa-
les que les motivan para ello.

10 %

G7. Motivos de los jóvenes demandantes de vivienda en alquiler 
en lugar de comprar

Si observamos los datos por segmentos de edad, se ob-
serva que la movilidad laboral es una razón mucho más 
poderosa entre los jóvenes adultos (25-34 años) que 
entre los más jóvenes. Así, mientras que en los prime-
ros son un 28 % los que así lo mencionan, en los segun-
dos este porcentaje se queda en el 20 %, perdiendo 
ocho puntos porcentuales respecto a los datos registra-

dos doce meses antes. En cambio, los más jóvenes adu-
cen en mucha mayor medida (20 %, lo que la convierte 
en la segunda razón expuesta por ellos) que comprar 
no entra en sus planes. Esta causa únicamente es argu-
mentada por el 11 % de los inquilinos que tienen entre 
25 y 34 años.  

Un 35 % de los jóvenes (18-34 años) que vende casa, 
lo hace porque quiere adquirir una vivienda nueva

Entre los jóvenes arrendadores, hay un 45% que 
alquila porque lo considera una fuente de ingresos 

20 % 30 % 40 % 50 %

Mi situación económica me 
impide comprar una vivienda

41 %

Movilidad laboral

Estoy esperando a que los precios bajen

Da más libertad y flexibilidad

Mi situación laboral ha empeorado

Comprar no entra en mis planes

Menores gastos de mantenimiento

Me permite acceder a viviendas que 
nunca podría comprar

52 %
53 %

26 %
31 %

30 %

23 %

15 %
24 %

31 %

10 %

13 %
16 %

17 %

El banco no ha concedido la hipoteca

10 %
15 %

13 %

6 %
9 %

7 %

Es buen momento: los precios suben 3 %
6 %

0 %

6 %
6 %
7 %



Al margen de las cuestiones económicas y logísticas, a la 
hora de embarcarse en la búsqueda de una nueva vivien-
da, tanto de alquiler como en propiedad, existen otros 
motivos de tipo personal que definen nuestros propósi-
tos. De estos, el principal planteado en febrero de 2023 
por los jóvenes que ha realizado alguna acción (de ofer-
ta o de demanda; en la compraventa o en el alquiler) 
en el último año ha sido el deseo de vivir en pareja. Así lo 
declaran el 32 % de los encuestados, un punto más que 
doce meses antes y también que en 2021. 

Un 32 % de los jóvenes que tienen entre 18 
y 34 y han realizado alguna acción en el 

mercado inmobiliario en los últimos 12 meses 
persigue emprender la vida en pareja

Esta razón desbanca, además, a la que encabezaba esta 
clasificación en 2022: el deseo de mejorar la vivienda ac-
tual, una causa que abrazaban entonces el 32 % de los 
jóvenes y que en 2023 baja al 28 %. Este descenso con-

12 13

2.4 La vida en pareja, principal impulso del cambio
firma la línea descendente que ya se advertía en el an-
terior informe, ya que se venía de un 35 % en 2021. Es 
decir, nos encontramos con una rebaja de siete puntos 
porcentuales en tan solo dos años. Cabe reseñar que el 
declive de esta argumentación la sitúa ya por debajo de 
las cifras prepandémicas, ya que en febrero de 2020 ha-
bía un 30 % de jóvenes que aseguraban querer cambiar 
de vivienda para mejorar la que ya tenían. Una razón que 
un año después, en 2021 y en un momento álgido de la 
pandemia, se extendió al 35 %. 

De este modo, con la recuperación de la normalidad 
esta motivación no solo ha regresado a los porcentajes 
anteriores al estallido de la crisis sanitaria, sino que in-
cluso han sufrido cierto efecto rebote y se sitúa hoy in-
cluso en una cifra menor. 

Otras razones importantes entre los jóvenes para el 
cambio de vivienda son el cambio de lugar de trabajo o 
centro de estudios (22 %) o la previsión de que la fami-
lia crezca (16 %).

Mejorar mi vivienda actual

32 %
Quiero vivir con mi pareja

Cambio de lugar de trabajo / 
estudios

La familia ha crecido / planeo 
que crezca en breve

La familia se ha reducido

0 % 5 % 10 % 15 % 20 % 25 % 30 % 35 % 40 %

Me he separado / divorciado

31 %
31 %

28 %
32 %

35 %

22 %
22 %

21 %

16 %
16 %

18 %

5 %
4 %

3 %

Entre los vendedores de vivienda, el motivo primordial 
es comprar otra (35 %). Pero, además, también están los 
que no quieren tener problemas a la hora de cobrar el al-
quiler (20 %) o los que han tomado esta decisión tras te-
ner malas experiencias anteriores con inquilinos (17 %). 
Entre los arrendadores —entendiendo como tales a los 

que han alquilado o intentado alquilar una vivienda de 
su propiedad en los últimos doce meses—, el 45 % de-
ciden poner su vivienda en alquiler porque lo considera 
una fuente de ingresos. Asimismo, un 28 % valora la ren-
tabilidad que les da y un 27 % prefiere que esté ocupada. 

G8. Motivos personales de los jóvenes activos en el mercado de la vivienda 

5 %
4 %

3 %

2023 2022 2021
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2.5 Los precios condicionan la 
demanda insatisfecha

Si desglosamos estos datos entre los dos segmen-
tos de edad de jóvenes, vemos que entre los que tie-
nen entre 25 y 34 años destaca especialmente el de-
seo de vivir en pareja, una motivación que agrupa al 
38 %, cinco puntos porcentuales más que el año an-
terior. Por su parte, en los más jóvenes (18-24 años) 
el principal objetivo de su búsqueda es mejorar su vi-
vienda actual (28 %). Independizarse es entre los me-
nores de 35 años demandantes de vivienda (ya sea en 

propiedad o en alquiler) otro de los motivos de peso 
(34 %). Sin embargo, entre los ofertantes (vendedo-
res y arrendadores) hay razones específicas que tie-
nen cierta relevancia como son, por ejemplo, el he-
cho de haber recibido la vivienda en herencia y decidir 
venderla (34 %) o alquilarla (16 %) o, en el caso de los 
arrendadores porque de este modo logran pagar la hi-
poteca de la vivienda sin esfuerzo (27 %).

G9. Motivos de los que no consiguen alquilar o comprar una vivienda 
(han realizado alguna acción de demanda no efectiva en los últimos 12 meses)

No puede analizarse este mercado de la vivienda entre los 
jóvenes sin dirigir la mirada hacia aquellos que, habiendo 
deseado comprar o alquilar a lo largo de los doce meses 
anteriores, todavía no han alcanzado su objetivo. En con-
creto, el 21 % de los menores de 35 años ha realizado al-
guna acción de demanda sin que hayan conseguido cerrar 
la operación. Hay que decir que se trata de un porcentaje 
muy inferior al registrado el pasado año (28 %). 

Los precios elevados, que no encajan con el presupues-
to con el que se cuenta, constituye principal barrera a la 
hora de comprar o alquilar una vivienda. Se trata de una 
dificultad que afecta al 61 % de los jóvenes, casi el mis-
mo porcentaje que el año anterior (62 %).

La siguiente traba que separa a los jóvenes de la vivien-
da que buscan es la escasez de oferta en la zona elegi-
da. Un motivo que se mantiene en el mismo porcenta-
je que en 2022 (36 %), aunque muestra una leve tenden-
cia al alza. Una estabilidad que contrasta con el aumento 
significativo que se produjo en 2022 con respecto a 2021, 
cuando eran únicamente el 32 % los que reconocían este 
problema. 

Otro de los problemas, además en progresión creciente, 
es el de la financiación, que salta del 13 % al 17 % en los 
últimos doce meses, consecuencia lógica de los incre-
mentos de los costes hipotecarios.

2023 2022 2021

Los precios no encajan
con mi presupuesto

61 %

No encuentro una vivienda que 
se adapte a mis necesidades

En la zona donde busco hay 
escasez de oferta

Estoy esperando una buena 
oportunidad, porque creo que 

los precios van a bajar

Problemas para conseguir 
financiación

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 %

62 %
62 %

36 %
45 %

48 %

36 %
36 %

32 %

30 %

17 %
13 %

12 %
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Pese a que los datos de este informe reflejan en térmi-
nos generales un descenso de la actividad de los jóvenes 
en el mercado inmobiliario, sí se observa un incremento 
al poner el foco en la intención futura de compra de una 
casa por parte de quienes no están buscando vivienda 
en propiedad ahora mismo. De este modo, nos encontra-
mos con que el 61 % de los jóvenes que no han realizado 
acciones de compra en los últimos doce meses prevé ha-
cerlo en un horizonte temporal de cinco años. 

Se trata de un dato que sigue aumentado respecto a los 
años anteriores, ya que en 2022 eran un 59 % los que 
mostraban esta intención y en 2021 apenas alcanzaban el 
50 %. Es decir, en apenas dos años este afán ha crecido 
once puntos porcentuales. 

De manera más detallada, un 21 % de estos menores de 
35 años que no están buscando casa en propiedad aho-
ra mismo se quiere comprar una vivienda en un plazo de 
dos años y hay otro 40 % que se plantea hacer la compra 
en un plazo que oscila entre los dos y cinco años. 

Un 61 % de los jóvenes que no ha comprado ni 
intentado comprar una vivienda en el último 

año sí que prevé hacerlo en los próximos cinco 
años. En 2021 eran únicamente el 50 %

Además, aquellos cuyos planes se sitúan en un plazo en-
tre los dos y los cinco años aumentan de manera notable, 
ya que doce meses antes eran solo el 36 %. Sin embargo, 
los que se plantean este propósito antes de dos años ba-
jan del 23 % al 21 %. 

Estas cifras confirman que los jóvenes cada vez apuestan 
más por la vivienda de compra en un plazo cercano. 

3. Intención de 
compra

3.1 Los jóvenes se ven como 
futuros propietarios

 21 % 
(23% en 2022) de los  

menores de 35 años que no 
han comprado ni intentado 
comprar pretende hacerlo 

en los próximos 2 años 

40 %  
(36 % en 2022)  

de los menores de  
35 años que no han  

comprado ni intentado  
comprar se plantea  
hacerlo dentro de  
entre 2  y 5 años

 61 %  
(59 % en 2022)  

de los menores de 35 años 
que no han comprado ni  

intentado comprar pretende 
hacerlo en los próximos  

5 años

+

G10. Intención de compra de vivienda por parte 
de los jóvenes (18-34 años)
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Al considerar tan solo a los jóvenes que han realizado ac-
ciones de demanda de alquiler —quienes han alquilado o 
intentado alquilar como inquilinos en el último año—, el 
porcentaje de idea de compra en los próximos cinco años 
es de un 60 %, muy cercano de ese 62 % general. De esta 
coincidencia se colige que el hecho de vivir de alquiler su-
pone para los jóvenes una necesidad impuesta por la mo-
mentánea incapacidad de convertirse en propietarios, 
como es, en último caso, su deseo. En este sentido, dentro 

del segmento entre 18 a 24 años se consolida el impulso 
experimentado el pasado año con respecto a 2021, cuando 
solo eran el 5 % los demandantes de alquiler que querían 
comprar en los siguientes dos años. En 2023 se mantie-
ne el porcentaje en el que aquellos se asentaron en 2022: 
el 15 %, incluso con una leve tendencia al alza. De este 
modo, el grupo de los más jóvenes casi se empareja al de 
sus mayores, donde esta intención baja este año al 22 % 
(el año anterior eran el 24 %).

G11. Pretensión de compra de los jóvenes (18-34 años) 
demandantes de alquiler 

22 %

15 %

En los próximos 2 
años quiero comprar 

una vivienda

41 %

34 %

Entre 2 y 5 años 
quiero comprar 

una vivienda

29 %

40 %

No tengo previsto comprar una 
vivienda a medio plazo aunque 
no descarto la posibilidad de 

comprarla más adelante

8 %
11 %

No tengo  
previsto comprar 
una vivienda ni a 
medio ni a largo 

plazo

60 %

50 %

40 %

30 %

20 %

10 %

0 %

3.2 Razones para la espera
Ha quedado probado con las cifras expuestas que los jó-
venes tienen interés en convertirse en propietarios de 
una vivienda. Otra cosa es ya que las condiciones, rela-
cionadas con cuestiones personales, fundamentalmente 
laborales y económicas, resulten propicias para ello.

La carencia de ahorros constituye la causa 
principal (42 %) de los jóvenes para posponer 
la adquisición de una vivienda en propiedad

La razón principal para no poder llevar la compra en este 
momento reside en el hecho de no contar con los aho-
rros suficientes para ello. Esto es así en el 42 % de los 
casos. A continuación, se argumenta que la situación 

económica y/o laboral no permite comprar una vivien-
da ahora. Así lo afirma el 41 % de los consultados. Cabe 
destacar que este porcentaje es sensiblemente inferior al 
del año anterior, cuando alcanzaba el 50 %. 

A estas dos razones les siguen otras que, aunque en por-
centajes de menor relevancia, también inciden en la nece-
sidad de posponer el deseo de comprar una vivienda. Por 
ejemplo, un 25 % se excusa porque tiene otras prioridades 
o gastos, mientras que el elevado coste de la vivienda fre-
na al 24 %, que considera que los precios están muy altos, 
aunque creen que el mercado se normalizará en los próxi-
mos meses. Por su parte, un 21 % cree que los precios 
no encajan con su presupuesto, una razón que crece seis 
puntos porcentuales en relación con el año anterior.
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10 %

Frente a la tendencia a favor de la compra de vivienda, hay todavía un porcentaje significativo de jóvenes que no se plan-
tean convertirse en propietarios de vivienda ni a medio ni a largo plazo. Este grupo supone el 9 %, y presenta distintos 
perfiles en función de las razones por las que descartan la compra: los que no pueden ni creen que vayan a poder, los 
que no lo necesitan y los que, simplemente, valoran más las ventajas del alquiler. 

La situación laboral y los precios de compra continúan siendo los motivos
que afectan a los jóvenes que no se plantean la compra de la vivienda. 
Aun cuando el primero de ellos pierde fuerza para los jóvenes 
de 18-24 años.

Por otro lado, aumenta la sensación de que alquilando se puede 
acceder a viviendas que nunca se podrá comprar (7 %, cuando 
en 2022 apenas superaban el 1 %), especialmente entre el 
colectivo de 18-24 años (9 %).

3.3 ¿Por qué se descarta la compra?

2023 2022

20 % 30 % 40 %

42 %

44 %No tengo suficiente dinero ahorrado

Mi situación económica y/o laboral no 
me lo permite

41 %

48 %

Ahora tengo otras prioridades o gastos
25 %

26 %

Los precios están muy altos.  
Creo que el mercado se normalizará 

en los próximos años

24 %

20 %

Los precios de compra no  
encajan con mi presupuesto

21 %

15 %

Actualmente resido en una ciudad dis-
tinta a donde me gustaría comprar

4 %

6 %

Ya soy propietario/a y no tengo prisa
4 %

6 %

El banco no me concede la hipoteca
3 %

5 %

0 %

G12. Motivos para posponer la compra por parte de los jóvenes que 
pretenden comprar en los próximos cinco años

Las condiciones hipotecarias actuales 
hacen imposible el pago

14  %
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Tres perfiles de jóvenes que viven de espaldas al 
mercado de compraventa inmobiliaria

El primer grupo, y el de ma-
yor presencia, lo constituyen 
los jóvenes que no se plantean 
la compra de una vivienda ni 
a medio ni largo plazo porque 
aseguran que su situación labo-
ral les impide comprar (34 %) y 
porque afirman que los precios 
de compra no encajan con su 
presupuesto (28 %). 

El segundo de los perfiles de me-
nores de 35 años que no prevén 
comprar está formado por aque-
llos que no van a adquirir una vi-
vienda porque no lo necesitan. 
Concretamente hay un 21 % que 
asegura que su familia dispo-
ne de inmuebles y no necesita 
comprar. 

Tras los dos grupos menciona-
dos se sitúan los que argumen-
tan que la compra no encaja con 
su estilo de vida (7 %). A este 
grupo hay que sumar los que 
prefieren el alquiler por la liber-
tad y flexibilidad que les ofre-
ce (11 %) o los que prefieren no 
destinar la mayor parte de sus 
ahorros o ingresos a la compra 
de vivienda (13 %). 

10 % 20 % 30 % 40 %

Mi situación laboral me impide 
comprar una vivienda 42 %

34 %

Los precios de compra no  
encajan con mi presupuesto

28 %

24 %

Mi familia dispone de inmuebles 
y no necesito comprar

21 %

20 %

El alquiler da más libertad 
y flexibilidad

11 %

11 %

No quiero supeditar la mayor parte de mis 
ahorros o ingresos a la compra de una casa

13 %

9 %

Comprar no encaja con  
mi estilo de vida

7 %

6 %

Evito los gastos de 
mantenimiento de la vivienda

5 %

3 %

Alquilando puedo acceder a viviendas 
que nunca podría comprar

7 %

1 %

0 %

2023 2022
G13. Motivos para descartar la compra de vivienda de los menores de 35 años 
que no prevén comprar ni a medio ni a largo plazo 
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4. La propiedad y las 
opciones residenciales

4.1 ¿Para qué quieren los jóvenes la 
vivienda que compran o alquilan?

Aunque en los últimos doce meses haya descendido la ac-
tividad de los jóvenes entre los 18 y 35 años activos en el 
mercado de la vivienda (un decrecimiento que se enmar-
ca en el contexto de la bajada en términos generales de 
dicho mercado), estos continúan siendo, como se ha indi-
cado, el segmento de edad más activo. Un hecho que co-
rresponde con su momento vital, marcado por el afán de 
independizarse o emprender una vida en pareja.

La primera residencia es el destino de la 
vivienda adquirida o alquilada por el 85 % de los 

jóvenes a lo largo de los últimos doce meses

En este sentido, resulta lógico que el objetivo que 
pretenden alcanzar el 85 % de los jóvenes que 
compran o alquilan una vivienda sea el de conver-
tirla en su residencia habitual o primera vivienda.

2%

9%

87%

2022
2%

10%

85%

2023
2022 2023

G14. Uso de la vivienda objeto de la búsqueda por parte de los jóvenes (18-34 años) que ha realizado 
alguna acción de demanda

Vivienda habitual / primera residencia

Segunda residencia

Otros
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4.2 Aumenta el número de 
jóvenes que son propietarios
Uno de los datos más significativos de este estudio es el 
aumento de los jóvenes que se declaran propietarios o 
copropietarios de una vivienda. Así, del 31 % de 2022 (y 
del 27 % de 2021) se ha pasado al 35 % de 2023. Es decir, 
cuatro puntos porcentuales más que doce meses antes y 
nueve que dos años atrás. 

Si se contemplan las cifras de modo diferenciado, vemos 
que, de ese 35 %, hay un 17 % que se define como pro-
pietario y un 19 % que lo hace como copropietario. Por 
segmentos de edad, el mayor porcentaje lo conforman 
con mucha rotundidad las personas entre los 25 y los 34 
años, con un 38 %, mientras que en los más jóvenes (18-
24 años) la cifra es del 16 %.

Esta distancia entre ambos grupos también se obser-
va en cuanto a la tendencia del porcentaje de propieta-
rios o copropietarios directos. Así, los más jóvenes des-
cienden del 21 % de 2022 al 16 % actual, mientras que en 
los jóvenes adultos esta situación sube del 34 % al 38 %, 
abriendo así una brecha entre los dos colectivos de edad. 

Por otra parte, en el grupo de los jóvenes que tienen en-
tre 18 y 24 años hay un 8 % que es el único propietario de 
su vivienda y un 9 % que es copropietario. Entre los jóve-
nes adultos hay un 19 % de propietarios únicos y un 21 % 
de copropietarios. En este segundo caso crece también 
de forma significativa el porcentaje de propietarios úni-
cos, al incrementarse en tres puntos porcentuales res-
pecto al año anterior.

es el único propietario19 %

es copropietario21 %

25-34 años:  
38 % de  

propietarios

es el único propietario8 %

es copropietario9 %

18-24 años:  
16 % de  

propietarios

En cuanto al uso que le van a dar a la vivienda los jóvenes propietarios, vemos que es casi el mismo que cuan-
do se tiene en cuenta al conjunto de demandantes (jóvenes que en los últimos 12 meses hayan intentado o 
conseguido comprar o alquilar una vivienda). Hay un 86 % de jóvenes propietarios que va a utilizar la vivien-
da como residencia habitual. Además, hay un 11 % que la va a usar como segunda residencia, un 12 % que la 
va a alquilar como vivienda de residencia habitual y un 5 % que, de momento, mantendrá el inmueble vacío. 

G15. Propietarios y copropietarios de vivienda entre los jóvenes (18-34 años)

86 %Residencia habitual

11 %Segunda residencia

12 %
Alquilo a otros que la usan como  

residencia habitual

5 %
No la uso ni la alquilo,  

la mantengo vacía

G16. Uso de la vivienda de la que son propietarios por parte de los jóvenes que son propietarios o 
copropietarios de algún inmueble
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5. El perfil de los jóvenes 
que demandan vivienda

Cuando se elige entre adquirir una vivienda o alquilarla, de-
ben sopesarse distintos factores, entre los que destacan los 
ahorros conseguidos, la situación laboral o el estilo de vida. 
Se trata de elementos que se observan al comparar el perfil 
socioeconómico de los jóvenes demandantes en el mercado 
de la vivienda en propiedad y en el del arrendamiento. 

Así, se comprueba que la edad es algo más alta entre los 
que han comprado una vivienda o lo han intentado que 
entre los que optan por el alquiler. De esta manera, los 
primeros se sitúan ligeramente por encima de los 29 años, 
mientras que los inquilinos se sitúan cerca de los 27. Esta 
diferencia también da lugar a otras, como por ejemplo 
que en el perfil de inquilinos hay más solteros (69 %) que 
en el de compradores (59 %).  

En cuanto a los inquilinos —considerando como tales a 
los que han alquilado o intentado alquilar una vivien-
da en los últimos doce meses— sus ingresos se sitúan en 
mayor medida en un plano inferior, de manera que un 43 
% de ellos tiene unos ingresos brutos mensuales familia-
res que oscilan entre los 1.001 € y los 2.500 €. Sin embar-

go, entre quienes demandan vivienda en propiedad solo 
hay un 30 % que se mueva en este rango y el resto tien-
den a concentrarse en un nivel de ingresos superior. 

Por lo que se refiere a su nivel socioeconómico, nueva-
mente, los compradores o potenciales compradores es-
tán algo mejor posicionados: un 53 % pertenece a los ni-
veles alto y medio alto (48 % en el caso de los inquili-
nos), mientras que la diferencia se invierte levemente en 
el nivel medio (26 % para los arrendatarios y 25 % para 
los propietarios). Otra diferencia entre ambos grupos tie-
ne que ver con la distribución por sexos. Una cuestión 
que, además, cambia con respecto a años anteriores. Así, 
mientras que el pasado año tanto en el mercado de com-
pra como en el de venta, seis de cada diez demandantes 
eran mujeres, en 2023 ellas constituyen ya el 72 % de las 
inquilinas. Una cifra diez puntos porcentuales mayor que 
en el caso de las propietarias (62 %).
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Hombres

38 %62 %
Mujeres

Ingresos mensuales

Nivel Socioeconómico

53 % 25 % 23 %

Sexo

Estado civil

De 1001 € a 1500 €: 

De 1501 € a 2000 €: 

De 2001 € a 2500 €:

10 %
11 %
9 %Casado/a o  

con pareja

41 %
Soltero/a

59 % 1 %
Divorciado/a

Alto o medio alto Medio Bajo o medio bajo

EDAD MEDIA 29 años

G17. Jóvenes (18-34 años) que han comprado o intentado comprar una vivienda

Casado/a o  
con parejaSoltero/a Divorciado/a

De 1001 € a 1500 €: 

De 1501 € a 2000 €: 

De 2001 € a 2500 €: 

Hombre

28 %72 %
Mujer

Ingresos mensuales

Nivel Socioeconómico

48 % 26 % 27 %

Sexo

Estado civil

30 %69 % 1 %

19 %
12 %
13 %

Alto o medio alto Medio Bajo o medio bajo

EDAD MEDIA 27 años

G18. Jóvenes (18-34 años) que han alquilado o intentado alquilar una vivienda
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6. La vivienda

6.1 ¿Qué es lo que consideran 
los jóvenes a la hora de 
buscar vivienda?

Para los jóvenes —también—, el dinero marca la aven-
tura de buscar un lugar donde vivir. Así lo admiten el 
84 % de ellos que afirman que éste (que el precio en-
caje en el presupuesto) es un elemento importante a 
la hora de elegir una vivienda. Esto supone que al pre-
cio le otorguen, de media, una importancia de 8,4 pun-
tos sobre diez. 

Que el precio se ajuste a su presupuesto

Que disponga de servicios cerca

El número de habitaciones

Que tenga piscina

Que en la zona haya buenos colegios

Que disponga de trastero

Lo que más consideran Lo que menos tienen en cuenta

Estas prioridades a la hora de buscar vivienda por los jóvenes 
demandantes son las mismas que el año anterior, si bien la 
existencia de servicios cercanos ha desbancado de la segun-
da posición al número de habitaciones. 

Pese a esta continuidad sí se aprecian ciertas oscilaciones en 
algunos factores, especialmente en varios que, aunque estén 
entre los menos valorados, sí experimentan significativas su-
bidas en los últimos doce meses. Por ejemplo, que la vivienda 
sea de nueva construcción pasa del 5,1 de 2022 al 5,8 de 2023. 

En esta misma línea, que la zona donde se ubica sea un área 
en crecimiento sube del 4,9 al 5,2. 

Por su parte, el hecho de que la vivienda cuente con terra-
za es un elemento que creció mucho a causa de la pandemia 
y se mantiene bien valorado y entre las posiciones altas de la 
tabla. Concretamente, recibe una puntuación media de 6,5 
puntos sobre diez. Muy cerca, por tanto, del 6,6 de los dos 
años anteriores y muy por encima del 5,8 de 2020, justo antes 
del estallido de la crisis sanitaria. 

A este aspecto le sigue, con un 73 %, la importancia de 
que la vivienda cuente con servicios en la zona. En ter-
cer lugar es importante en la toma de decisión el núme-
ro de habitaciones que tenga el inmueble, con un 68 % 
de relevancia. Estas cuestiones las valoran con 7,4 pun-
tos y 7,2 puntos respectivamente. 

G19. Aspectos más y menos considerados por los jóvenes a la hora de elegir una vivienda
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2020 2021 2022 2023

Que el precio encaje con el presupuesto 8,5 8,5 8,5 8,4

Número de habitaciones 7,4 7,4 7,4 7,2

Que disponga de servicios cerca 7,3 7,2 7,3 7,4

Que no tenga que invertir dinero en reformarlo 7,2 7,1 7,2 7,3

Que el barrio/vecinos sean de su agrado 6,8 7,1 7 6,9

La distribución 6,6 6,9 6,8 6,8

Los materiales de la vivienda 6,6 6,6 6,7 6,8

Que tenga terraza 5,8 6,6 6,6 6,5

Que la ubicación tenga buenas conexiones de transporte público 6,8 6,5 6,6 6,8

Que esté cerca del trabajo/centro de estudios 6,7 6,5 6,6 6,7

Que tenga el número de metros cuadrados que buscaba 6,2 6,5 6,5 6,5

La orientación 6,3 6,5 6,5 6,7

Que tenga buenos accesos por carretera 6 6,1 6,2 6,4

Que sea energéticamente eficiente 5,6 5,9 5,9 6

Que tenga plaza de garaje 5,4 5,5 5,5 5,7

Que esté cerca de familia/amigos 5,6 5,4 5,6 5,8

Que sea un piso de una altura concreta 5,1 5,4 5,4 5,5

Que esté en una zona con mucha actividad y opciones de ocio 5,4 5,3 5,4 5,7

Que esté en un barrio residencial, lejos de aglomeraciones y tráfico 5 5,2 5,4 5,6

Que sea de nueva construcción 5,4 5,2 5,1 5,8

Que sea una zona en crecimiento 4,8 4,9 4,9 5,2

Que tenga zonas comunes 4,4 4,6 4,5 4,9

Que tenga trastero 4,3 4,3 4,4 4,6

Que sea una zona con buenos colegios 4,1 4 4 4,3

Que tenga piscina 3 3,3 3,3 3,6

G20. Valoración de las distintas características de las viviendas por parte de los jóvenes (18-34 años) 
demandantes



2524

7. Los jóvenes y la vivienda 
de obra nueva

7.1 Aumentan los que restringen la 
compra a inmuebles recién construidos

El 6 % de los jóvenes entre 18 y 34 años (un punto por-
centual más que el año anterior) ha adquirido una vi-
vienda en los últimos doce meses. De ellos, un 66 % con-
sideró, bien de manera exclusiva o contemplando otras 
opciones, comprar una vivienda de obra nueva (en 2022 
este porcentaje fue del 68 %).

Pese a que el principal colectivo de este grupo lo siguen 
conformando los que se plantearon la opción de com-
prar tanto obra nueva como de segunda mano (46%), 
se aprecia un descenso de cinco puntos al fijarnos en el 
51 % alcanzado en 2022. Por el contrario, existe un au-
mento significativo de los que consideraron únicamente 
la compra de obra nueva, ya que pasan en los últimos 

doce meses del 17 % al 21 %. Con esto se vuelve al es-
cenario de 2021, cuando eran el 22 % los compradores 
que miraban exclusivamente obra nueva. 

Los jóvenes que compraron vivienda desde la 
consideración única de adquirir obra nueva 

han subido en un año del 17 % al 21 %

También sube el porcentaje de particulares entre 18 y 34 
años que han comprado y que solo se planteaban la se-
gunda mano: el pasado año eran el 32 %, y en 2023 suben 
al 34 %, todavía, sin embargo, lejos del 40 % de 2021.

Solo vivienda nueva / obra nueva

Solo vivienda de segunda mano

Tanto nueva como de segunda mano

Mercados considerados  
durante la búsqueda

Tipo de inmueble que 
han adquirido

Vivienda nueva / obra nueva

Vivienda de segunda mano

G21. Consideración de obra nueva y tipo de vivienda elegida finalmente por parte de los jóvenes  
(18-34 años) que han comprado vivienda

21 %

46 %

34 %

32 %

68 %
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Y pese a que el 66 % de los jóvenes compradores valorase 
la vivienda de obra nueva, solo un 32 % alcanza este obje-
tivo. Este porcentaje, no obstante, muestra un incremento 
con respecto al año anterior, cuando fue de únicamente el 
28 %. El hecho de el planteamiento inicial incluya la adqui-
sición de obra nueva responde al hecho de tratar de evitar 
tener que acometer reformas. Esta es la razón por la que 
el 46 % de los jóvenes incluyó en sus planes la compra de 
un inmueble de nueva construcción. El segundo argumen-
to en favor de esta estrategia, la eficiencia energética, ex-
perimenta una importante subida en el último año, pasan-
do del 33 % al 40 %. Sin duda alguna, el encarecimiento 
de los precios de la energía, y también una mayor concien-
ciación medioambiental de los jóvenes, ha pesado mucho 
en este crecimiento de siete puntos porcentuales. 

Aquellos que se proponían adquirir obra nueva aunque 
en último término se decidieron por comprar una vivien-
da de segunda mano lo hicieron, fundamentalmente, por 
el precio. Así fue en el 54 % de los casos, dado que los 
compradores terminaron considerando que el coste de 
la obra nueva les resultaba excesivamente caro. Además, 
también influyeron aspectos como la falta de oferta en la 
zona que les interesaba (37 %), las condiciones de pago 
y gastos de entrada (18 %) o que no respondiese al aho-
rro esperado (15 %). Por su parte, entre los que desde el 
principio desestimaron la opción de la obra nueva tam-
bién el precio fue clave: un 62 % consideró que era caro. 
Además, el 23 % lo descartó por las condiciones de pago 
y los gastos de entrada y el 22 % porque preferían com-
prar una vivienda para reformarla y adaptarla a su gusto.

Porque no necesito hacer reformas 46 %

Porque es más eficiente en  
términos energéticos 40 %

Porque te permite adaptarlo 
mejor a tus necesidades 32 %

Porque tiene mejores calidades 31 %

Por los servicios adicionales que incluye  
(garaje, piscina, pista de pádel, trastero) 28 %

Porque prefiero que mi casa 
sólo la haya usado yo

22 %Por su situación

21 %Porque me aseguro que cumple  
con normativas actuales

20 %

Comprar sobre plano me permite acceder a pisos 
que ya construidos resutarían más caros

17 %

Otros 2 %

Porque prefiero un vecindario nuevo 7 %

Si está en construcción me permite  
ahorrar para la entrada

15 %Si está en construcción me resulta más fácil elegir 
el piso (altura/tipo) que quiero

20 %

G22. Razones de los jóvenes compradores para considerar la obra nueva 
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8. ¿Dónde buscan 
vivienda los jóvenes?

En el camino hacia un lugar donde vivir, uno de los factores 
que influyen de manera evidente en el rastreo tiene que 
ver con la zona de prospección inicial y la que resulta final-
mente elegida, por una u otra razón. Por razones eviden-
tes, los jóvenes presentan, en cuestión de movilidad, una 
mayor actividad que otros rangos de edad. 

El 45 % de los menores de 35 años comienza 
su búsqueda de vivienda en una localidad 

diferente a la de su residencia anterior

Así lo demuestra el hecho de que un 
45 % de los menores de 35 años que han 
comprado o alquilado (como inquilinos) un inmueble en 
los últimos doce meses comienza su búsqueda en una lo-
calidad diferente a la de su residencia actual, bien sea en 
la misma provincia o en otra diferente. El elevando por-
centaje anterior no supera, sin embargo, al del grupo 
mayoritario, el de aquellos jóvenes que desean seguir vi-
viendo en la misma población. Estos son el 55 %, de los 
cuales el 29 % incluso aspira a continuar residiendo en el 
mismo barrio.

Dónde buscan

Dónde encuentran

En la misma  
localidad y barrio

35 %

30 %

25 %

20 %

15 % 

10 %

5 % 

0 %

En la misma  
localidad, pero  

en distinto barrio

En una 
localidad diferente, 

pero cercana

En una localidad 
diferente, alejada, 

en la misma  
provincia

En una localidad 
de una provincia 

diferente

29 %

22 %
26 %

31 %

19 %
22 %

8 % 9 %

17 % 16 %

G23. Dónde buscan y dónde encuentran vivienda los menores de 35 años que 
han comprado o alquilado un inmueble 

De los dos grupos de jóvenes examinados en este estudio, es en el segmento de menor edad (18-24 años) donde se obser-
va una mayor movilidad. Una característica comprensible, dado que en él se incluyen la mayoría de jóvenes que comienzan 
sus estudios superiores o que arrancan sus andaduras laborales y, por ello, se ven en la necesidad de desplazarse.
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De este modo, el 55 % de los jóvenes que tienen entre 18 
y 24 años y que han comprado o alquilado en los últimos 
12 meses ha buscado en una localidad distinta a la de su 
residencia actual: el 24 % ha buscado en una localidad 
cercana a la suya y que está en la misma provincia, el 7 
% en una localidad de la misma provincia, pero lejana a 
la de su residencia actual y el 24 % ha buscado en vivien-
da en una provincia distinta. Por lo que respecta a los jó-
venes entre 25 y 34 años, ‘solo’ el 43 % pretende cambiar 
de localidad, y de ellos únicamente el 16 % busca trasla-
darse a otra provincia. 

Un 24 % de los jóvenes que tienen entre 18 
y 24 años busca vivienda en una provincia 

distinta a la de su residencia actual

Por comunidades autónomas, los jóvenes de Andalu-
cía (20 %) son los que más buscan un cambio de provin-
cia. Sin embargo, los de la Comunidad Valenciana, que 
el pasado año compartían liderato con los andaluces en 
este sentido, se sitúan este año como los menos pro-
pensos a mudarse de provincia, ya que solo se lo propo-
nen en el 15 % de los casos. En un plano intermedio se si-
túan los jóvenes catalanes y madrileños (16 % y 17 %, 
respectivamente).



2928

9. ¿Cuánto tardan los jóvenes 
en encontrar vivienda? 

Entre los muchos factores que deben tenerse en con-
sideración a la hora de valorar el proceso de búsqueda 
de la vivienda, el tiempo que se tarda en alcanzar el ob-
jetivo no es una cuestión menor. Se trata de una varia-
ble en la que influyen distintos factores, tales como el 
presupuesto, el lugar donde se busca o las característi-
cas específicas de lo que se desea. 

Uno de cada dos jóvenes compradores 
encuentra una vivienda para comprarla 

en un plazo de seis meses o menos

En general, a casi uno de cada dos compradores le bas-
ta buscar durante seis meses o menos. Hablamos, con-
cretamente, del 47 %, cuatro puntos menos que el 51 % 
de doce meses antes. Por su parte, el 24 % tarda entre 

seis meses y un año, el 18 % entre uno y dos años y el 
11 % invierte más de dos años en dar con una vivienda 
para adquirir que se adapte a sus condiciones. Destaca 
el hecho de que este último porcentaje es tres puntos 
porcentuales superior al del año anterior.

En el caso de los inquilinos, el 56 % tarda hasta un mes 
en encontrar una vivienda para alquilar. Por encima de 
este plazo, hay un 15 % que se demora entre uno y dos 
meses, un 8 % que debe esperar entre dos y cuatro me-
ses y un 7 % que invierte de cuatro a seis meses hasta 
encontrar lo que busca. 

60 %

50 %

40 %

30 %

20 % 

10 % 

0 %

24 %

Entre seis meses 
y un año

18 %

Entre uno y  
dos años

11 %

Más de dos 
 años

47 %

Hasta seis 
meses

G24. Tiempo dedicado a la búsqueda de vivienda en propiedad por parte de los menores de 
35 años que han comprado o intentado comprar vivienda 
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Hasta ahora hemos hablado del tiempo objetivo, pero lo cierto es que quizás tan importante como éste resulta la 
percepción que cada uno tiene de este periodo. Por eso es reseñable indicar que casi para cuatro de cada diez 
demandantes, ya sean compradores o inquilinos, este tiempo fue más o menos el que esperaban. En concreto, 

así fue para el 40 % de los que adquirieron un inmueble, y para el 38 % de los arrendatarios. Mejor aún les fue al 
32 % de los arrendatarios, para los que el periodo de búsqueda fue menor al esperado. En el caso de los 

compradores, un 21 % afirma que el tiempo invertido fue menor o mucho menor al esperado. Por el contrario, un 
39 % de los compradores lamenta que tardaron más de lo que esperaban. En el caso de los inquilinos son el 31 % 

los que tienen esta percepción. 

56 %

Hasta 
un mes

60 %

50 %

40 %

30 % 

20 %

10 % 

0 %

15 %

Entre uno y 
dos meses

8 %

Entre dos y 
cuatro meses

7 %

Entre cuatro 
y seis meses

11 %

Más de seis 
meses

Compradores Inquilinos

Mucho menos del 
que esperaba

45 %

40 %

35 %

30 % 

25 %

20 %

15 %

10 %

5 % 

0 %

Algo menos de lo 
que esperaba

Más o menos lo 
que esperaba

Algo más de lo que 
esperaba

Mucho más de lo 
que esperaba

15 %
10 %

15 %
11 %

38 %40 %

19 %20 %

12 %

20 %

G25. Tiempo dedicado a la búsqueda de vivienda de arrendamiento por parte de los 
menores de 35 años que han alquilado o intentado alquilar vivienda 

G26. Percepción del tiempo invertido en la búsqueda de vivienda por parte de los menores de 35 años 
demandantes de vivienda de alquiler y propiedad 
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10. Opinión sobre el mercado 
de la vivienda 

10.1 Se recupera la idea de 
que la tendencia es alquilar
La idea de que la tendencia del mercado es alquilar más re-
cupera valores similares a 2021, tras un 2022 en el que ex-
perimento una reducción de apoyo. Esta recuperación la ve-
mos, además, tanto en los jóvenes de 18-24 años como en 
los de 25-34 años. Por regiones gana apoyo en Madrid, Co-
munidad Valenciana y dentro del colectivo resto de España.

 El 47 % de los jóvenes considera que la tendencia 
actual es alquilar más y comprar menos, un 

porcentaje seis puntos por encima que en 2022

En concreto, un 47 % de los jóvenes está de acuerdo con 
que la tendencia actual en el mercado de la vivienda es 
alquilar más y comprar menos. Este porcentaje contras-
ta con el 41 % que compartía esta opinión en 2022, y está 
incluso por encima de los que así lo pensaban en 2021 
(45 %). Por eso, esta cuestión es validada, de media, con 
6,1 puntos sobre diez en 2023, mientras que doce meses 
antes recibía un 5,8. 

En línea con la cuestión anterior, se aprecia un descenso 
entre los que consideran que, dado el precio actual de los 
alquileres, compensa más comprar. Así, si los dos años an-
teriores estos eran el 73 %, en 2023 bajan al 72 %. La nota 
también decrece, del 7,6 al 7,5.

En este sentido, resulta coherente el elevado porcenta-
je que se muestra de acuerdo con una cuestión que este 
año ha sido incluida de forma novedosa en el estudio, y es 
la que se refiere a si las condiciones hipotecarias actua-
les hacen más difícil la compra de vivienda. A esta pregun-
ta han respondido afirmativamente el 76 % de los jóvenes, 
con una puntuación de 7,9.

Pese a esta tendencia, un 69 % (cuatro puntos porcen-
tuales más que en 2022) cree que comprar una vivienda es 
una buena inversión. Un asunto que, de media, se valora 
con 7,3 puntos. Una puntuación muy similar (7,2) a la con-
sideración de que el sentimiento de propiedad sigue muy 
arraigado en la mentalidad de los españoles, opinión que 
comparte el 68 % de los consultados.

Por otra parte, un 31 % cree que la nueva normativa de con-
trol de precios de alquiler de vivienda favorecerá el equili-
brio entre oferta y demanda, mientras que el 46 % se mues-
tran neutros ante esta cuestión y el 23 % en contra. Se trata 
de porcentajes más pesimistas respecto a los del año ante-
rior, cuando el 34 % confiaba en su funcionamiento correc-
tor. De esta manera, su puntuación desciende del 5,3 al 5,2.  
Sin embargo, a la hora de analizar estos datos, ha de tener-
se en cuenta que esta encuesta se elaboró con anterioridad 
a la aprobación de la nueva Ley por el Derecho a la Vivienda, 
publicada en el BOE el 25 de mayo de 2023.

Debe reseñarse, al abordar estas percepciones, que los por-
centajes suelen estar más definidos en el grupo de jóvenes 
adultos (25-34 años) que entre los de menor edad (18-24 
años). Así, mientras que en los primeros hay un 74 % piensa 
que el precio actual del alquiler hace que compense más pa-
gar una hipoteca que un alquiler, en el segmento más joven 
son un 61 %.
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EN CONTRA NEUTRO A FAVOR VALORACIÓN MEDIA

2023 2023 2023 2021 2022 2023

Las condiciones hipotecarias actuales hacen más difícil 
la compra de vivienda

3 % 21 % 76 % - - 7,9

El precio actual del alquiler hace que compense más 
pagar una hipoteca que un alquiler

7 % 22 % 72 % 7,6 7,6 7,5

Comprar una vivienda es una buena inversión 4 % 27 % 69 % 7,2 7,1 7,3

El sentimiento de propiedad sigue muy arraigado en la 
mentalidad de los españoles

4 % 28 % 68 % 7,3 7,1 7,2

Estamos próximos a una nueva burbuja inmobiliaria 7 % 36 % 57 % 6,1 6,4 6,8

Vivir de alquiler es tirar el dinero 12 % 33 % 55 % 6,2 6,3 6,6

Un piso es la mejor herencia que le puedes dejar a tus 
hijos

13 % 34 % 54 % 6,2 6,3 6,5

La tendencia en el mercado de la vivienda es alquilar 
más y comprar menos

13 % 40 % 47 % 6 5,8 6,1

La nueva normativa de control de precios de alqui-
ler de vivienda favorecerá el equilibrio entre oferta y 
demanda

23 % 46 % 31 % 5,5 5,3 5,2

G27. Opinión de los jóvenes entre 18 y 34 años sobre el mercado de la vivienda
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10.2 Cada vez más jóvenes consideran 
los precios muy caros

Por comunidades autónomas, destaca el descenso en Cataluña (del 80 % al 72 %) de la idea de que el precio del 
alquiler hace que compense más pagar una hipoteca que un alquiler. En el resto de las comunidades esta 

percepción experimenta variaciones más leves. Así, en Madrid baja del 75 % al 74 %, mientras que en Andalucía 
sube del 69 % al 72 %.

Los precios de compra de vivienda continúan percibién-
dose entre los jóvenes como caros o muy caros. En 2023 
se observa, además, un incremento de personas que lo 
consideran muy caro, tanto en el colectivo de 18-24 años 
como en el de 25-34 años.  Ciñéndonos al mercado de 
compra, el porcentaje de jóvenes que cree que la vivien-
da es muy cara se ha disparado en los últimos doce me-
ses, saltando del 56 % de 2022 al 65 % de un año después. 
Este incremento se alimenta de los que el año anterior ca-
talogaba el precio de compra de vivienda simplemente 
como algo caro, que ahora baja del 32 % al 26 %. 

La subida de esta sensación de que los precios son muy 
caros es común en los dos tramos de edad analizados, 
aunque es aún más relevante entre los más jóvenes, que 

pasan del 47 % al 59 %. Es decir, una brecha de doce 
puntos porcentuales. Entre los que cuentan de 25 a 34 
años se aumenta esta opinión del 58 % al 66 %. 

Si se dirige la mirada hacia el mercado del alquiler, las 
conclusiones son similares, ya que también en este terre-
no crece muy significativamente la opinión de que los pre-
cios son muy caros. Así es para el 75 % de los jóvenes, sie-
te puntos porcentuales por encima del 68 % del pasado 
año. Aquí también resalta el ‘empujón’ aportado por los 
más jóvenes, ya que en 2023 son el 68 % los que así pien-
san (doce meses antes eran el 60 %). Los jóvenes adultos, 
por su parte, comparten este criterio en el 76 % de los ca-
sos, seis puntos más que en el anterior estudio.

Las condiciones hipotecarias actuales hacen 
más difícil la compra de vivienda

72 %
77 %

El precio actual del alquiler hace que compense 
más pagar una hipoteca que un alquiler

61 %
74 %

Comprar una vivienda es una buena inversión
61 %

70 %

El sentimiento de propiedad sigue muy arraigado 
en la mentalidad de los españoles

58 %
69 %

Un piso es la mejor herencia que le puedes dejar 
a tus hijos

53 %
54 %

Vivir en alquiler es tirar el dinero
44 %

58 %

Estamos próximos a una nueva burbuja inmobiliaria
51 %

58 %

56 %
45 %

La tendencia en el mercado de la vivienda es 
alquilar más y comprar menos

33 %
30 %

La nueva normativa de control de precios de alquiler de 
vivienda favorecerá el equilibrio entre oferta y demanda

18-24 años 25-34 añosG28. Opinión de los jóvenes sobre el mercado de la vivienda 
en función de su edad

0 %
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Muy caro
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Está más o menos 
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27 %
18 %

9 %4 %

En el terreno de los pronósticos, el 78 % de los jóvenes creen que la progresión de los precios de los 
alquileres en el futuro seguirá una tendencia creciente. Se trata, otra vez de un porcentaje muy superior al 
del año anterior, cuando era del 69 %. En cuanto al precio de la compra de viviendas, sin embargo, la cifra 
desciende ligeramente, del 66 % al 64 %. Por edades, el 64 % de los que comprenden los 25 y 34 años y 
un 66 % de los que tienen entre 18 y 24 años prevén una tendencia al alza de los precios de compra. En 

cuanto al alquiler, el vaticino alcanza al 77 % y al 81 %, respectivamente. Este incremento del coste de la 
vivienda es achacable, sobre todo, a causas como el aumento de la demanda (63 %), el interés de los 

inversores (63 %) y la escasez de oferta (60 %). 

G29. Percepción de los precios del mercado inmobiliario por parte de los menores de 35 años 
demandantes de vivienda de alquiler y propiedad 

G30. Percepción de la tendencia de precios por parte de los menores de 35 años demandantes de 
vivienda de alquiler y propiedad 
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Hay dos verdades del mercado inmobiliario que perma-
necen inmutables en 2023. Por un lado los jóvenes (de 18 
a 34 años) siguen siendo el segmento de edad con mayor 
nivel de participación. Por otro, el precio es el mayor con-
dicionante en todo el proceso y, con las subidas acumula-
das en los últimos tiempos tanto en el mercado del alqui-
ler como en el de la compra, tiene un efecto directo en las 
pretensiones residenciales de toda la población, pero es-
pecialmente en las de este grupo. 

El resultado es que la participación en el mercado inmo-
biliario entre quienes no han cumplido los 35 años ha des-
cendido de forma rotunda con respecto al año 2022. El 
arrendamiento sigue siendo su opción preferente, pero 
aunque muchos jóvenes demandantes buscan alquilar 
por la flexibilidad de este mercado, muchos otros lo ha-
cen mirando al mercado de la vivienda en propiedad: su 
situación económica les impide comprar o están esperan-
do que bajen los precios. 

Eso se plasma en la cada vez mayor pretensión de compra 
de los jóvenes: desde 2021 se registran cada vez porcenta-
jes más altos de menores de 35 años que prevén comprar 
en los próximos 5 años. El alquiler, que en España siempre 
se había identificado como una fase vital previa a la com-
pra, es un periodo cada vez más pasajero. Con el panora-
ma de precios actual, la propiedad está cada vez más pre-
sente en las intenciones de los jóvenes, aunque por el mo-
mento su demanda siga priorizando el alquiler. 

En cuanto las características que buscan en una casa, no 
hay cambios significativos y que tenga un precio ajustado 
a su presupuesto, el número de habitaciones, los servi-
cios cercanos y el ahorro de no tener que reformar siguen 
siendo las cuestiones más importantes para los jóvenes. 
Sin embargo, sí que hay algunas variables (todas ellas 
vinculadas con la ubicación) que están ganando impor-
tancia: buenos accesos por carretera, proximidad de fa-
milia o amigos o que esté en una zona comercial o de ocio. 

Si, como hemos dicho, la evolución de los precios es la 
clave para explicar cómo se están comportando los jóve-
nes, sus expectativas al respecto no auguran un escena-
rio inmobiliario muy ventajoso para ellos: la precepción 
de que los precios, tanto de alquiler como de compra, son 
altos o muy altos está cada vez más generalizada; la idea 
de que seguirán subiendo, también obtiene cada vez un 
mayor consenso. Y, por si fuera poco, la opinión inmobilia-
ria con mayor respaldo entre los jóvenes es que las condi-
ciones hipotecarias actuales hacen más difícil la compra 
de vivienda. 

Por tanto, el panorama inmobiliario de los jóvenes pinta 
todavía más complicado de lo habitual y muestra los sín-
tomas esperables en esta coyuntura de precios altos en 
un segmento con más necesidades residenciales que la 
media y menos recursos económicos.

11. Conclusiones

	»Un 41 % de los jóvenes (18-34 años) ha parti-
cipado en el mercado de la vivienda en los últimos 
doce meses. En 2022 fueron el 48 %

	» El descenso se da tanto en la compraven-
ta como en el alquiler, pero mientras que en el 
arrendamiento sólo es del 31 % al 28 %, el merca-
do de compraventa cae del 25 % al 20 % a lo lar-
go del último año 

	»Un 61 % de los jóvenes que no ha comprado 
ni intentado comprar una vivienda en los doce me-
ses anteriores sí que prevé hacerlo en los próximos 
cinco años. En 2021 eran únicamente el 50 %

	»Aumenta el porcentaje de jóvenes que con-
sideran que los precios tanto del alquiler (75 %) 
como de la compra (65 %) son muy caros

	» El 55 % de los jóvenes que tienen entre 18 y 
34 años y que han comprado o alquilado en los úl-
timos 12 meses ha buscado en una localidad dis-
tinta a la de su residencia actual

	»Cuando buscan una vivienda para comprar o al-
quilar lo que más miran es que el precio encaje con su 
presupuesto. La siguiente característica más valorada 
es la existencia de servicios próximos disponibles
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12. Nota metodológica

Basado en un exhaustivo análisis del equipo de  
Business Analytics de Adevinta, en colaboración con  

el instituto de investigación The Cocktail Analysis.  

BASE

Los datos explotados son representativos de la  
población española en términos de zona, edad,  

género y clase social.  

DATOS

El estudio se ha realizado a través de 
encuestas online que se efectuaron en el  

primer semestre del año 2023.

CAMPO

Muestra de 5.002 personas de 18 a 75 años 
representativas de la población española.  

Error muestral: +-1,4 %

MUESTRA

España
ÁMBITO

Dando continuidad a los informes presentados en 2017, 2018, 2019, 2020, 2021 y 2022, 
el portal inmobiliario Fotocasa, ha lanzado una nueva ola del informe “Los jóvenes y el 

mercado de la vivienda en 2023” para analizar a fondo cuál es la situación actualmente 
de los jóvenes en el mercado inmobiliario y sus necesidades futuras.

G1. PORCENTAJE DE POBLACIÓN QUE HA REALIZADO ALGUNA 
ACCIÓN EN EL MERCADO DE LA VIVIENDA
Base particulares mayores de 18 años. Feb-17: 5.017 / Feb-18: 5.042 / 
Feb-19: 5.061 / Ago-19: 5.011 / Feb-20: 5.025 / Ago-20: 5.002 / Feb-21: 
5.000 / Ago-21: 5.000 / Feb-22: 7.402 / Ago-22: 5.002 / Feb-23: 5.002
Base jóvenes (18-34 años). Feb-17: 1.306 / Feb-18: 1.303 / Feb-19: 1.307 
/ Feb-20: 1.300 / Ago- 20: 1.238 / Feb-21: 1.300 / Ago-21: 1.300 / Feb-
22: 1.948 / Ago-22: 1.319 / Feb-23: 1.307 

G2. JÓVENES PARTICIPANDO EN LOS MERCADOS DE COMPRA-
VENTA Y ALQUILER  (% DE ACTIVOS EN CADA MERCADO SOBRE EL 
TOTAL DE PERSONAS MENORES DE 35 AÑOS)
Base jóvenes (18-34 años). Feb-17: 1.306 / Feb-18: 1.303 / Feb-19: 1.307 
/ Feb-20: 1.300 / Ago- 20: 1.238 / Feb-21: 1.300 / Ago-21: 1.300 / Feb-
22: 1.948 / Ago-22: 1.319 / Feb-23: 1.307

G3. ACCIONES REALIZADAS POR LOS JÓVENES EN EL MERCADO DE 
LA VIVIENDA
Base jóvenes (18-34 años). Feb-22: 1.948 / Ago-22: 1.319 / Feb-23: 1.307

G4. DEMANDA DE VIVIENDA DE COMPRA Y DE ALQUILER POR 
PARTE DE LOS JÓVENES (18-34 AÑOS)
Base jóvenes (18-34 años) demandantes. Feb-22: 872 / Ago-22: 629 / 
Feb-23: 511

G5. JÓVENES (18-34 AÑOS) PARTICIPANDO TANTO DE OFERENTES 
COMO DE DEMANDANTES EN EL MERCADO DE COMPRAVENTA
Base jóvenes (18-34 años) actuando en el mercado de compraventa. 
Feb-22: 482 / Ago-22: 297 / Feb-23: 258

G6. MOTIVOS DE LOS JÓVENES DEMANDANTES DE VIVIENDA EN 
PROPIEDAD PARA QUERER COMPRAR EN LUGAR DE ALQUILAR
Base jóvenes (18-34 años) demandantes de vivienda en propiedad. 
Feb. 21: 697 / feb. 22: 598 / feb. 23: 518

Bases de gráficos y tablas
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G7. MOTIVOS DE LOS JÓVENES DEMANDANTES DE VIVIENDA EN 
ALQUILER PARA QUERER ALQUILAR EN LUGAR DE COMPRAR
Base jóvenes (18-34 años) demandantes de vivienda en alquiler. Feb-
21: 916 / Feb-22: 917 / Feb-23: 722

G8. MOTIVOS PERSONALES DE LOS JÓVENES ACTIVOS EN EL 
MERCADO DE LA VIVIENDA (HAN REALIZADO ALGUNA ACCIÓN, YA 
SEA DE OFERTA O DE DEMANDA, EN LOS ÚLTIMOS DOCE MESES)
Base jóvenes (18-34 años) activos en el mercado inmobiliario. Feb-21: 
1.728 / Feb-22: 1.696 / Feb-23: 1.396

G9. MOTIVOS DE LOS QUE NO CONSIGUEN ALQUILAR O COMPRAR 
UNA VIVIENDA (HAN REALIZADO ALGUNA ACCIÓN DE DEMANDA 
NO EFECTIVA EN LOS ÚLTIMOS 12 MESES)
Base jóvenes (18-34 años) demandantes inefectivos. Feb-21: 791 / 
Feb-22: 772 / Feb-23: 537

G10. INTENCIÓN DE COMPRA DE VIVIENDA POR PARTE DE LOS 
JÓVENES (18-34 AÑOS)
Base jóvenes (18-34 años) que no buscan vivienda en propiedad. Feb-
18: 1.145 / Feb-19: 747 / Feb-20: 1.302 / Feb-21: 1.032 / Feb-22: 1.098 / 
Feb-23: 878

G11. PRETENSIÓN DE COMPRA DE LOS JÓVENES (18-34 AÑOS) 
DEMANDANTES DE ALQUILER 
Base demandantes de vivienda en alquiler 18-24 años. Feb-23: 156 
Base demandantes de vivienda en alquiler 25-34 años. Feb-23: 566

G12. MOTIVOS PARA POSPONER LA COMPRA POR PARTE DE LOS JÓ-
VENES QUE PRETENDEN COMPRAR EN LOS PRÓXIMOS CINCO AÑOS
Base jóvenes (18-34 años) que pretende comprar en los próximos cinco 
años. Feb-22: 313 / Feb-23: 237

G13. MOTIVOS PARA DESCARTAR LA COMPRA DE VIVIENDA A 
MEDIO Y LARGO PLAZO 
Base jóvenes (18-34 años) que no prevé comprar. Feb-22: 226 / Feb-23: 166 

G14. USO DE LA VIVIENDA OBJETO DE LA BÚSQUEDA POR PARTE 
DE LOS JÓVENES (18-34 AÑOS) QUE HA REALIZADO ALGUNA 
ACCIÓN DE DEMANDA 
Base jóvenes (18-34 años) demandantes de vivienda. Feb-22: 1.515 / 
Feb-23: 1.240

G15. PROPIETARIOS Y COPROPIETARIOS DE VIVIENDA ENTRE LOS 
JÓVENES (18-34 AÑOS)
Base 18-24 años. Feb-23: 209 
Base 25-34 años. Feb-23: 1.187

G16. USO DE LA VIVIENDA POR PARTE DE LOS JÓVENES QUE SON 
PROPIETARIOS O COPROPIETARIOS DE ALGÚN INMUEBLE
Base jóvenes (18-34 años) propietarios o copropietarios. Feb-23: 482

G17. JÓVENES (18-34 AÑOS) QUE HAN COMPRADO O INTENTADO 
COMPRAR UNA VIVIENDA
Base jóvenes (18-34 años) demandantes de vivienda en propiedad. 
Feb. 23: 208

G18. JÓVENES (18-34 AÑOS) QUE HAN ALQUILADO O INTENTADO 
ALQUILAR UNA VIVIENDA
Base jóvenes (18-34 años) demandantes de vivienda en alquiler. 
Feb-23: 296

G19. ASPECTOS MÁS Y MENOS CONSIDERADOS POR LOS JÓVENES 
A LA HORA DE ELEGIR UNA VIVIENDA
Base jóvenes (18-34 años) demandantes de vivienda. Feb-23: 1.240

G20. VALORACIÓN DE LOS JÓVENES (18-34 AÑOS) DEMANDANTES 
DE LAS DISTINTAS CARACTERÍSTICAS DE LAS VIVIENDAS
Base jóvenes (18-34 años) demandantes de vivienda. Feb-20: 2.063 / 
Feb-21: 1.612 / Feb-22: 1.515 / Feb-23: 1.240

G21. CONSIDERACIÓN DE OBRA NUEVA Y TIPO DE VIVIENDA 
ELEGIDA FINALMENTE POR PARTE DE LOS JÓVENES (18-34 AÑOS)
Base jóvenes (18-34 años) que han comprado vivienda. Feb-23: 212

G22. RAZONES DE LOS JÓVENES COMPRADORES PARA CONSIDE-
RAR LA OBRA NUEVA
Base jóvenes (18-34 años) compradores que consideraron la opción de 
obra nueva. Feb-23: 141

G23. DÓNDE BUSCAN Y DÓNDE ENCUENTRAN VIVIENDA LOS 
MENORES DE 35 AÑOS QUE HAN COMPRADO O ALQUILADO UN 
INMUEBLE 
Base jóvenes (18-34 años) que han comprado o alquilado. Feb-23: 702

G24. TIEMPO DEDICADO A LA BÚSQUEDA DE VIVIENDA EN 
PROPIEDAD POR PARTE DE LOS MENORES DE 35 AÑOS QUE HAN 
COMPRADO O INTENTADO COMPRAR VIVIENDA 
Base jóvenes (18-34 años) demandantes de vivienda en propiedad. 
Feb-23: 518

G25. TIEMPO DEDICADO A LA BÚSQUEDA DE VIVIENDA DE ARREN-
DAMIENTO POR PARTE DE LOS MENORES DE 35 AÑOS QUE HAN 
ALQUILADO O INTENTADO ALQUILAR VIVIENDA 
Base jóvenes (18-34 años) demandantes de vivienda en arrendamiento. 
Feb-23: 722

G26. PERCEPCIÓN DEL TIEMPO INVERTIDO EN LA BÚSQUEDA DE VI-
VIENDA POR PARTE DE LOS MENORES DE 35 AÑOS DEMANDANTES 
DE VIVIENDA DE ALQUILER Y PROPIEDAD 
Base jóvenes (18-34 años) demandantes de vivienda en propiedad. 
Feb-23: 518
Base jóvenes (18-34 años) demandantes de vivienda en arrendamiento. 
Feb-23: 722

G27. OPINIÓN DE LOS JÓVENES ENTRE 18 Y 34 AÑOS SOBRE EL 
MERCADO DE LA VIVIENDA 
Base jóvenes (18-34 años) activos en el mercado. Feb-21: 1.728 / Feb-
22: 1.696 / Feb-23: 1.396

G28. OPINIÓN DE LOS JÓVENES SOBRE EL MERCADO DE LA 
VIVIENDA EN FUNCIÓN DE SU EDAD
Base activos en el mercado 18 y 24 años. Feb-23: 209 
Base activos en el mercado 25 y 34 años. feb. 23: 1.187

G29. PERCEPCIÓN DE LOS PRECIOS DEL MERCADO INMOBILIARIO 
POR PARTE DE LOS MENORES DE 35 AÑOS DEMANDANTES DE 
VIVIENDA DE ALQUILER Y PROPIEDAD 
Base jóvenes (18-34 años) activos en el mercado. Feb-23: 1.396

G30. PERCEPCIÓN DE LA TENDENCIA DE PRECIOS 
POR PARTE DE LOS MENORES DE 35 AÑOS DEMANDANTES DE 
VIVIENDA DE ALQUILER Y PROPIEDAD 
Base jóvenes (18-34 años) activos en el mercado. Feb. 23: 1.396
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